

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 16 de Enero de 1939

NUMERO DE HOY 5.955

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

TORTOSA Y 28 PUEBLO MAS PARA ESPAÑA

En la jornada de hoy ha seguido el victorioso avance de nuestras tropas en el frente de Cataluña arrollando cuantas resistencias intentó oponer el enemigo.

El número de prisioneros aumenta cada día y se han cogido en el campo de batalla más de 4 millones de cartuchos, 300 fusiles y 20 ametralladoras, así como diverso material.

Nuestras fuerzas después de brillante combate, salvaron hoy la última divisoria que les separaba de los puertos de Bals, encontrándose a media tarde a sólo dos kilómetros. Además en éste y otros sectores se han ocupado los pueblos de Monfalcó de Agramún, Lilla, Eigueroles, Pla de Cabras, Miramar y Masmolet y las posiciones y vértices Masbell, Aumenas, Cogulla, Sarrís y otras muchas.

Por la costa, también ha continuado el avance de nuestras tropas que a la citada hora de la tarde, se había rebasado el pueblo de Perilló, quedando liberada Tortosa y los pueblos de la Ampolla, Campogró, Ostalnou, Copezal, Camarlas, Jesús y María, La Caba y otras de menor importancia.

En Extremadura continuaron los estériles intentos del enemigo contra nuestras posiciones y como en días anteriores, solo lograron alcanzar una gran mortandad entre sus tropas sin conseguir la menor ventaja.

Ampliación del Parte Anticipado

Los partes recibidos después del anticipo dado esta tarde, confirman que la jornada de hoy en Cataluña, ha sido de las más victoriosas siendo

muy grande la extensión del terreno conquistado y el quebranto causado al enemigo.

Además de los pueblos ya mencionados en dicho avance del parte de hoy, han sido ocupados los de Castelnóns, Pira, Delfall, Caba del Campo, Fontaldes y Capofons, Camons, Barena, Granet, Capsanes, la Sierra del Almós, Tijemis, Bitens y Benifallet, quedando en nuestro poder, todo el trozo de costa desde la desembocadura del Ebro, pasando el pueblo de la Ampolla hasta la Caba de Ametlla. También han sido conquistadas las posiciones de Reguet, Talarús, Vértices Rodó y Cabré y otras varias.

El número de prisioneros pasa de 1.500 habiendo cogido completa una sección de transmisiones y otra de Sanidad; y entre el abundante material que ha quedado en nuestro poder, figuran cuatro carros blindados. Una sección de ametralladoras antiaéreas, ha derribado un avión rojo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia. Ha continuado hoy la eficaz cooperación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones que se han llevado a cabo en el frente de Cataluña.

Salamanca, 13 de Enero de 1939. — III Año Triunfal.

¡VIVA FRANCO!

ARTE CRISTIANO

«Iconografía de la Virgen María»

Dos temas comprende la labor de los maestros del arte en las representaciones iconográficas de la Santísima Virgen: forma el primero el de la «Virgen Madre» y el segundo el de la «Purísima Inmaculada». En el siglo XIII se rebelan los primeros síntomas de la pintura en cuadros. Los más hábiles maestros de las escuelas italianas, de la neerlandesa o flamenco y de la española, sobresalieron en el tema iconográfico de la Virgen Madre. Duccio, pintor de Siena caracterizó a la Virgen en el tipo de Madona bizantina algo vivificado, con aristocrática dulzura; a ella expresan su piadosa adoración los ángeles, santos, mártires y caballeros. El cuadro de Duccio modeló durante un siglo toda la escuela de Siena. Otro pintor, Simone Martini, inició el tipo de Virgen sienesa solo de medio cuerpo para arriba, tipo de las iconas bizantinas de la Madre de Dios, que no se cansarán de repetir los pintores de Siena hasta los últimos días de su escuela.

Nadie como fray Angélico ha expresado en sus cuadros la felicidad de la fé, la dulzura de sufrir, por esta y la beatitud de los elegidos. Sus Vírgenes y sus ángeles nos encantan desde el primer momento que las contemplamos. También los maes-

tros florentinos Fray Filippo, Ghirlandajo, Botticelli, Rosellino, el Perugino y otros muchos, pintaron excelentes cuadros en que la Virgen se representa por doncella florentina de

gracia y elegancia estéticas. En los siglos XV y XVI Florencia era la capital del arte.

Los cuadros de Rafael Sanzio, de la Virgen y el Niño constituyen hoy todavía el joyel más precioso y delicado del tesoro de la humanidad. Son algo más de una docena de imágenes candorosas admirablemente pintadas, grupos ideales de la Madre y el Hijo a menudo solos, abrazándose, besándose o jugando ambos

con igual inocencia. Estas Madonas de Rafael, que tanto se han reproducido en estampas, conservan siempre verdadero valor ideal. La Virgen de Juan Bellini, de la escuela veneciana es de idealidad dulce y pensativa. Los cuadros de este artista y en particular la composición de su discípulo Giorgione «La Virgen sentada en el trono» con el cielo de Venecia por fondo, es una de las más bellas de

(Continúa en la 2.ª plana)



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

DON LAZARO GARGES RAMOS

DOCTOR EN MEDICINA

Que falleció en Soria el 18 de Enero de 1938

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus apenada viuda D.ª Milagros Cabrerizo; hijas Milagros, Carmen y Mercedes; hermano D. Manuel (ausente), hermana política D.ª Mercedes González (ausente); tía D.ª Angela Ramos (ausente), primos y demás familia:

Suplican una oración por el alma del finado.

Soria 16 de Enero de 1939.

Las misas que se celebren en la Iglesia de San Clemente el día 18 a las 8, 8 y media, 9, 10, 10 y media y 11 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Otra victoria más

Tarragona, Reus y ochenta y dos pueblos dejan de pertenecer a los rojos.—Los triunfos de Franco se suman a diario.—El derrumbamiento rojo se aproxima.—La victoria es importantísima.—Soria celebra el triunfo.

Manifestación en Soria : : : :

Al conocerse en la Ciudad la noticia oficial, fué exteriorizada la alegría rápidamente. Pocos momentos y balcones y ventanas vieron engalanadas ondeando la bandera nacional.

Grupos de personas celebraban el triunfo, que vigoroso lleva día tras día el Ejército de Franco. La noticia cundió rápidamente.—Ya cayó Tarragona; de nada han servido aquellos retos rojos de la gentuza anti-patria, que con el clásico ladrido pretendían seguir en sus podridos mundos—

La victoria del Generalísimo y su Ejército, llega al mundo entero, donde los rojos aun pretenden amistades y se hacen ilusiones de encontrar auxilio.—Ya no caben mentiras; solo os queda ver si podeis huir, dirigentes. El mundo sabe al pie de la letra quien sois y vuestros procedimientos.—

Delirante manifestación en Soria :

A las 9 de la noche, el Alcalde de la Ciudad Sr. Ramos Matute, recibe a las Autoridades locales y fuerzas vivas en los salones de actos del Municipio.

El pueblo congregado, únese al Sr. Alcalde y fuerzas vivas en imponente fanifestación, que a

los acordes de la música y entre vitores al Caudillo y al Ejército llegan al Palacio Provincial.

El Sr. Ramos, con frases delicadas y llenas de amor patrio, saluda al Sr. Gobernador Militar y le dice:—ahí está el pueblo que fervoroso me sigue para rendir homenaje a la victoria.— Las frases de cariño del Alcalde soriano, son acogidas por el Coronel, quien agradece aquella imponente manifestación encendida en patriotismo que celebra el triunfo del Caudillo.

Habla el Sr. Arnau a Soria, como lo hace siempre; cariñoso, afectuoso, con nuestro pueblo, al que nos consta que aprecia y quiere y por el que siente verdadera simpatía.

Dice de la importancia de la toma de Tarragona y Reus; del valor de nuestros soldaditos, de nuestro Caudillo y Generales; de la maldad de la horda roja. (El Coronel fué repetidas veces interrumpido por las salvas de aplausos de las muchedumbres.)

La manifestación después de oír con brazo en alto los himnos y de aclamar a Franco infinitas veces, recorrió la calle central de Soria entre vitores y alegría.

¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva España!

Impresión en París por las victorias de España

Paris.—La ocupación de Montblanch, la importante ciudad catalana por las tropas de Franco ha causado gran impresión en París, porque se interpreta como el definitivo fracaso de la defensa roja. Se observa que desde ahora la vía del mar está enteramente libre, ya que el terreno no opondrá más que obstáculos naturales a los nacionales en su marcha sobre Tarragona.

Finalmente, la rapidez y el continuo avance de los nacionales se interpreta como indicio del derrumbamiento del ejército de Barcelona.

apenas existirá pincel mas o menos hábil, que con exhuberancia de detalles o con austeridad sintética, haya dejado de trazar en tablas y lienzos escenas de la vida de Maria. Sobresalen en el arte hispano: Morales, llamado el divino, el Greco, Velazquez, Zurbarán, los dos Herreras y otros muchos (de Bartolomé Murillo trataremos en la iconografía de la Inmaculada).

Morales es autor de un cuadro de la Virgen de figura fina, delicada, con el Niño en el pecho. Perteneció a la escuela flamenca. Temas preferidos del Greco fueron, la Sagrada Familia, la Asunción y la Coronación. El estilo del Greco imita los mosaicos de Oriente, de figuras alargadas. Velazquez es considerado como el mayor pintor realista del arte hispano, su reputación es mundial; es autor de dos cuadros titulados «Adoración de los Magos» y «La Coronación de la Virgen» obras notables de de plan meditado y excelente luminosidad. De Zurbarán existen en Sevilla excelentes cuadros de «La Natividad, la Asunción, la Adoración de los Reyes y la de los Pastores», todos ellos llenos de encanto y de gracia, de tono florido y de vibrante colorido. Ribera es autor de obras maestras, entre las que se cuenta «La Sagrada Familia» que revela en él un pintor digno de Ticiano por la hermosura y potencia colorista.

Antonio del Rincón, de estilo italiano, pintó en la catedral de Toledo el cuadro de los Reyes Católicos adorando a la Virgen; Valdés Leal, Antonio Coello, Espinosa, Cano, Pedro de Moya, Vergós Dalmau, Juan de las Roelas, Carreño y otros muchos artistas, contemporáneos de los anteriores, son autores de numerosos cuadros iconográficos de la Virgen María, que se admiran en las iglesias y museos españoles.

MIGUEL ANGEL

Ministerio de Defensa Nacional

MOVILIZACION

ORDEN disponiendo la incorporación a filas de los mozos del cuarto trimestre del reemplazo de 1941.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo 1941.

Para cumplimiento de esta Orden se tendrán en cuenta las instrucciones siguientes:

Primera. Se concentrarán en las Cajas de Recluta en los días 25 de Enero actual a 5 de Febrero próximo.

Segunda. El contingente de incorporados se destinará únicamente al Arma de Infantería y quedará a disposición del General Director de Movilización Instrucción y Recuperación, para que sea utilizado en la forma que dicho General disponga, con arreglo a las órdenes de S. E. el Generalísimo.

Tercera. Se tendrá en cuenta para este llamamiento cuanto se dispone en la Orden de 6 de Agosto de 1938 (B. O. n.º 38) por la que fueron llamados a filas los individuos pertenecientes al primer trimestre de este reemplazo de 1941,

Burgos 7 de Enero de 1939.

III Año Triunfal.

El General Encargado del Despacho del Ministerio.—Luis Valdés Cavanilles.

Petición de unos soldados

Los artilleros de la 13 Bateria Montaña 65'17 del 9.º Regimiento de Artillería Ligera pertenecientes a la Estafeta n.º 14, desean lo siguiente:

A Elias Badía Cuartero, un pasamontañas, una linterna, una estilográfica y calcetines.

Alejandro González Alonso por ser soriado una caja de mantequilla de Soria y unos guantes.

Nicolás Pérez de Mingo, un pasamontañas, calcetines de lana y una linterna.

Simón Gómez Torán, unos guantes piel, una estilográfica, una medalla de la Virgen de Inodejo.

Gregorio Romero Berges un par guantes piel, calcetines lana, una estilográfica, una linterna, papel para escribir y mantequilla de Soria.

Pablo Murillo, un jersey lana y toda clase de lecturas morales y mantequilla sin elaborar.

Continúa de la 1.ª plana)

arte italiano. La pintura de Venecia está impregnada de luz, de color y alegría; se inspiraba en el resplandor del sol reflejado en el movable espejo de sus aguas, en el candor mármreo de los palacios, en el oro de los mosaicos de San Marcos. Tal grandiosidad y tan alegre fulgor entraban en el alma de los artistas.

Se consideran como modelos del arte universal los cuadros italianos siguientes: La gigantesca «Asunción» de Ticiano; «La Virgen de las Rocas» de Leonardo de Vinci; «La Sagrada Familia» de Miguel Angel; «La Virgen de la rosas» de Bernardino Luini; «La Virgen de los descalzos» de Carracci; «La Adoración de los Reyes» de Veronés; «La Virgen y Santos» de Andrea del Sarto. «La Asumpta» de Tintoretto y la Virgen del Rosario, de Sassoferrato; Iuberto y Juan Van Eyek son los iniciadores de la escuela flamenca. Las Virgenes Eykianas son de extremo primor y sutileza, figuras neerlandesas de cabellos finos y dorados sentadas en un trono gótico con un libro en la mano o teniendo en sus rodillas la figura estirada y

flaca de un Niño Jesús. Sobresalen en esta escuela las composiciones siguientes: «La Adoración de los Reyes» de Vander Weyden; «La Natividad» de Van der Goes; «La Virgen en medio de Santos» de Gerardo David y las numerosas iconografías de la Madre de Dios del maestro Flemalle. En la pintura Holandesa, derivada de la flamenca de los Van Dyck, existen cuadros admirables de Rubens, Van Dyck, Rembrandt y Memling. En la pintura alemana se admiran «La Adoración de los Magos» de Dürero y otras obras de Lochner y Holbein.

Hasta hace poco tiempo los críticos de la pintura española comenzaban su estudio desde Alfonso Berruguete, se despreciaba todo lo anterior, no obstante, nunca se había dejado de pintar en el centro de la Península, desde el Pentateuco Asburkam, las Biblias de León y las numerosas tablas góticas, hasta las pinturas de Bermejo y Alfonso de Baena y los imitadores de Van Eyek en el cuatrocientos y por fin Alfonso Berruguete.

La iconografía de la Virgen en la pintura española es abundantísima

Ecos y noticias

Acto simpático

Hace breves días el Alcalde de Soria, Sr. Ramos Matute, compró un número de la Lotería, ofreciendo a 14 de sus empleados allí presentes, que sí tocaba, repartiría el premio entre todos.

En efecto, el número ha sido premiado con 2.000 pesetas las mismas que ha repartido, dejando por cada uno un pequeño fondo para una comida que ha tenido lugar en la Casa de comidas titulada «La Moderna».

Felicítamos al Sr. Ramos Matute, por el acto tan noble y simpático muy comentado.

Funeral por Martínez Anido

El pasado sábado tuvo lugar en esta ciudad en la Iglesia de Nuestra Señora La Mayor un solemne funeral por el eterno descanso del Insigne General Martínez Anido.

Asistieron las Autoridades de la Ciudad y gran cantidad de fieles.

Fallecimientos

Después de una larga temporada de sufrir con resignación cristiana la enfermedad que le aquejaba, ha fallecido en Pamplona la distinguida señora D.^a Dolores Requena, esposa de nuestro buen amigo, D. Ramón Sopranis, Delegado de Hacienda de aquella Ciudad y el que fué tantos años en Soria.

Muy de veras sentimos la desgracia de tan bondadosa dama, por lo que nos asociamos en la pena, y les acompañamos en el dolor a su afligido esposo, como a sus hijas, Pilar, Josefina, María, Carmen y M.^a Jesús, hijo político, D. Luis Muñoz, nietas, hermanos y demás familia.

En Madrid, ha fallecido el vecino de Langa de Duero y acreditado comerciante D. Ramón García, que tantos años fué en esa localidad.

A tener conocimiento de la triste noticia, el pueblo, se asoció al dolor que sufre su hijo D. Graciano García de Vicente y demás familia, acompañándolo en el sentimiento que hoy les aflige.

Entre-col y col...

Aun apesar de la mucha vigilancia, para que las declaraciones de piensos resulten exactas, no faltan carros que figurando ir cargados de paja llevan piensos molturados.

Las órdenes deben cumplirse para demostrar que somos buenos patriotas.

Aniversario

El día 18 del corriente, cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo y buen soriano, D. Lázaro Garcés Ramos, Culto médico de esta localidad.

Con tan triste motivo renovamos el pésame a su afligida esposa Doña Milagros Cabrerizo, hijas y demás familia.

Tarifas que regirán a partir del actual para el servicio franquero de la correspondencia con destino a los países con quienes no existen convenios especiales

Cartas, 70 cts. cada 20 gramos y 45 cts. las sucesivas fracciones.

Tarjetas Portales, 45 cts. sencillas y 90 cts. dobles.

Impresos, 15 cts. cada 50 gramos.

Papeles de Negocios, 15 cts. cada 50 cts. con porte mínimo de 70 cts.

Impresos de Relieve para Ciegos, 5 cts. cada 1.000 gramos.

Muestras, 15 cts. cada 50 gramos con porte mínimo de 30 céntimos.

Pequeños Paquetes, 30 cts. cada 50 gramos con porte mínimo de 1'40 pesetas.

Cartas con D. V., 70 cts. cada 300 gramos oro o fracción.

Tarjetas de Identidad, 2 pesetas.

Sobre Porte Urgencia, 1'40 pesetas.

Derecho de Certificado, 70 céntimos.

Peticion de Devolucion, 1'40 pesetas.

Cambio de Señas, 1'40 pesetas.

Avisos de Recibo, 70 cts. cuando se soliciten en el momento.

Derechos de Reclamación, 1'40 pesetas de la imposición y 1'40 pesetas con posterioridad.

Soria 7 de enero de 1939
III año Triunfal.
El Admor. Pral.

M. Ant.^o Morales.

Ayuntamiento de Soria

Existiendo en este Pósito cantidad disponible para efectuar préstamos a los labradores de Soria y su provincia, se pone en conocimiento de los mismos, haciéndoles presente que en el Negociado correspondiente, se darán toda clase de facilidades a los solicitantes.

Soria, a 14 de Enero de 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde,

Arreglo de calles

Hace varios días que se ha procedido al arreglo y bacheo de la calle de Aguirre que se encontraba en pésimas condiciones.

Si después del arreglo hubiese medio de un riesgo asfáltico sería el verdadero complemento.

Nuevo Curso de Sargentos

Con motivo del nuevo curso de Sargentos en la Academia de Soria, son muchos los jóvenes que han llegado para hacer la presentación.

Según informes particulares el curso comenzará el día 20 próximo.

Natalicio

El sábado día 14 a dado a luz una hermosa niña D.^a Pascuala Irigoyen esposa de nuestro buen amigo y taurino D. Manuel García.

Enhorabuena.

Sigue la lluvia

La temperatura en nuestra provincia no puede ser mejor apesar de estar a mediados de Enero. El temporal de lluvia se ha iniciado y ya verdaderamente debiera de terminar tanta humedad.

Ultima hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Tarragona, Reus, Tárrega y 82 pueblos más para España

En el día de hoy ha sido coronado el esfuerzo de nuestras armas con la liberación de Tarragona, la industriosa población, de Reus y el importante nudo de comunicaciones de Tárrega, así como más de 82 pueblos de las provincias de Tarragona y Lérida. Nuestras tropas llegaron a alcanzar la línea del Río Gaya, diez Kms. al Este de Tarragona. La zona redimida de la tiranía roja en el día de hoy alcanza la superficie de 1.650 Kms. cuadrados, la liberada desde el comienzo de las operaciones 7.225 Kms. cuadrados en su casi totalidad de huertos y olivares. La extensión de costa ocupada en la operación de hoy pasa de 40 Kms. La total en este avance sobre Cataluña, de más de 85 Kms.

Las poblaciones han recibido a las fuerzas liberadoras con el más grande de los entusiasmos. El número de los prisioneros es elevadísimo, sin que haya sido posible su recuento por la gran extensión de la zona ocupada y su cuantioso número. Es incalculable también el número de depósitos de material de guerra, municiones y armamento apresados por nuestras tropas.

Ampliación del avance del parte de guerra

La victoria de nuestras tropas señalada en el avance del parte de hoy se ha consolidado con nuevos triunfos en otros frentes. Las noticias que rebiben a última hora dan cuenta de que el número de presentados hasta el momento de cerrar el parte se aproxima a 5.000. El material cogido también es numerosísimo, sin que haya podido ser clasificado.

Además de las importantes ciudades ocupadas en el día de hoy, de que se ha dado cuenta en el avance del parte, han sido además liberados por nuestras tropas los pueblos siguientes: Falladeil, Verdú, Santa Maria, Claramunt, Anglesola, Villagrasa, Preixana, Belbort, Torreblanca, Claravalls, Figuerosa, Cumil, Ridebells, Molloc, Araño, Taños Mont-Cortes Carbosa, Cistero, Palagalls, Vilaleila Valmoll, Guinola, Garidelles, Vistabella, La Secuita, Puig del Cid, Perafort, Pallareses, Masó, Rouello, Vilallonga, Morell, Pobla de Mafumet, Constantic, La Selva, Alcistar, Maspujols, Borjas del Campo, Pindons, Guinols y Archs, Saló, Cambrils, Cebro, Alforjas, Fiurana de Larragona, Cormudella, La Morera de Monsant, Arbolid, Las Irlas, Rindecols, Argentera, Dosaigas, Botareli, Rindecañas, Montorio de Tarragona, Vilanova, de Escornavoy, Montroy, Coll de Jou, San Marti de Maldá, Mont Blanques y Orinell de Nagaya.

En el frente de Extremadura, la acción demostrativa del enemigo con la que contaba para nuestra ofensiva en Cataluña continuaba siendo un rotundo fracaso. Hoy, no solamente se han rechazado sus ataques sino que se les ha perseguido ocasionándoles grandes pérdidas. Una sola División ha enterrado delante de sus líneas 500 cadáveres de los rojos, entre ellos un capitán, varios oficiales y un comisario. Se han hecho 230 prisioneros.

El material cogido en este frente, es también considerable, entre el que se encuentran cuatro morteros, doce fusiles ametralladores y doscientos de repetición.

Actividad de la Aviación

En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona, Valencia y Denia. En el día de hoy han cooperado eficazmente nuestras escuadrillas a la derrota enemiga, batiendo sus líneas en retirada y bombardeando los aeródromos.

Salamanca a 15 de Enero de 1939.
III Año Triunfal.

«MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA» filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales sin prima mínima, para informes al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja 2, Soria.



Una Patria con Honor

Un Estado con Fé

Un Caudillo con Valor



Tip. «Noticiero de Soria»

Eloy Amestoy Berdonces

MEDICO Y DENTISTA
RAYOS X.

Construcción de dentaduras en oro, cauchó, etc.

GENERAL MOLA.—9.-1.º SORIA.

Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7, (excepto los Domingos y días festivos)

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión Española



Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 3. Teléfono 12040.—Apartado 634 donde continúa realizando toda clase de seguros.

- Seguros de Incendios.
- Seguros de Accidentes.
- Seguros de Vida.
- Seguros de Transportes.
- Seguros de Robo.

Subdirección de Soria.— General Mola 2.

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Defraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.



Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos)

Una buena digestión



de **ELIXIR ESTOMACAL**

SAIZ DE CARLOS

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas.— Coloniales.— Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA.— Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.— Se hacen toda clase de impresos.— Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA